

沪上专家研讨高考改革后英语教学趋势——

高考再怎么改 英语教育不可废 外语该怎么教 减少应试重应用

继北京市考试院提出“降低英语分值(从150分下调至100分)、提高语文分值(从150分上调至180分)”高考改革方案之后,不少省市和地区紧跟潮流,酝酿新举措,有的甚至计划在高考中取消英语听力。日前在上海师范大学举行的“基于我国高考英语科目调整后英语教学的趋势与对策”研讨会上,与会的语言学专家学者达成共识:高考无论做何改革,英语教育不可偏废。

文化,需要一大批英语人才,让世界理解什么是汉文化、什么是中华文明。他举例说,很多人都佩服莫言,然而,莫言的成功,很大一部分要归功于那些译者,是他们将莫言小说中浓重的山东方言,翻译成了英语,让世界知道了莫言。

他们的得分反超中国。这一现象应引起教育主管部门关注。她认为,无论高考中英语科目如何变化,上海学生的英语教育不仅不能弱化,还需要加强。

减少应试学以致用

上海应用技术学院外语学院院长陈家旭教授指出,部分地方拟将英语听力测试退出高考,值得商榷,“我们赞成高考英语改革,是减少应试的成分,更多地让学生掌握英语沟通能力,而听力正是英语学习之本。”

建议改进教学方法

上海世界外国语中学创办人、特级教师罗佩明认为,当务之急不是考虑学生学不学英语的问题,而是应该思考怎么学、怎么用?她说:“我的母亲学英语,主要是阅读,就是看原版的小说、著作,结果,几十年后,还能在家中用英语与客人熟练地交流。”她希望,学生学英语不要单为考试,从掌握技能出发,学英语会更有趣、更实用。

华东理工大学外国语学院院长颜静兰认为,在我国,学英语的人越来越多,年纪越来越小,课时也越来越长,英语考试越来越繁杂,然而效果却不尽如人意,“中国是世界上学英语人数最多,但效率最低的国家”。据《英孚英语技能指数》,2007年,印尼、越南和同属金砖国家的印度、俄罗斯分数均低于中国,而现在

与会专家认为,高考无论如何改革,至少在上海,英语教育依然会“火”会“热”,其一,名校招生时必须要求考生掌握一定的英语技能;其二,伴随着自贸区的设立,外企越来越多,英语将是一个学生求职的“敲门砖”。

本报记者 张炯强

学母语学外语并不矛盾

我国外国语学校人才培养标准第一条:爱国

本报讯(记者 陆梓华)日前在上海外国语大学附属外国语学校举办的第三届国际研讨会上,全国外国语学校工作研究会公布了一份《我国外国语学校国际化人才标准及培养实践研究》课题报告。专家指出,母语学习和外语学习并不矛盾。

放在人才培养标准首位,正是为了强调母语文化和民族精神在人才培养中的重要性。

这份报告提出外国语学校培养的国际化人才的具体标准为:爱国文明、国际视野、外语突出、学业优异、素质全面、能力卓越、身心健康。“近年来,我们越来越注重提升学生的跨文化交际能力和国际化意识,但是,只有首先对本民族文化有充分的了解,才能有底气站上国际舞台,才能借鉴、吸纳别的民族创造出的文明。”全国外国语学校工作研究会秘书长邢三多说,将“爱国文明”

上外附中校长崔德明介绍,在这一方面,上外附中已经做出了积极的探索。该校形成了以“忠诚”为核心,以“弘扬中华民族优秀传统文化、继承中华民族优良传统、发扬中华民族高尚精神”为内容的爱国主义教育体系。从预备年级开始,学生们要完成“五个一”任务,即“写一手好字、读100本中国名著、读100首古诗词、学100首爱国歌曲、掌握一门传统文化技艺”。

上海市经济管理学校 重视人文素养 引领人生发展

www.sems.cn

不开刀不缝针 刘阿婆肠通了

岳阳医院介入微创治疗结肠癌肠梗阻

本报讯(记者 施捷 通讯员 沈莉)上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院放射介入科近日采用介入微创治疗的方法,使一名几欲放弃治疗的76岁结肠癌肠梗阻病人重获新生。刘阿婆结肠癌术后一年多,接受化疗后还是出现了复发。复发的肿瘤压迫、侵犯肠道,引起了严重的肠梗阻,常规治疗没有任何好转,外科手术也失去了机会。腹痛、腹胀及频繁的呕吐使病人极度衰弱,痛不欲生,几度要求放弃治疗,子女抱着一线希望来到岳阳医院。放射介入科刘玉金主任带领的介入科团队经认真分析病情,认为介入治疗还有机会,便与患者及其家属详细解释了病情及治疗方案后,得到患者及家属的认可和支



鞋盒变身海洋世界,伞面也能成为画纸,书法作品挂上天花板,供小参观者闲适地躺在沙发上欣赏……上周末,“书画童言伴我成长”上海市青少年活动中心美术教育十五周年成果展在海上文化中心举行,现场共展示150余件书画作品。活动中心美术学科负责人陈春芳介绍,美术教育并不是为了教孩子画得更“像”,而是旨在激发孩子的艺术天赋和想象力。图为小书法家现场挥毫书写“马”字
本报记者 陆梓华
特约通讯员 杨建正
摄影报道

金山安全播报

猎豹浏览器 新推微信抢票

本报讯(记者 马亚宁)猎豹浏览器日前首家推出了抢票全平台,囊括了PC浏览器抢票、手机APP抢票、微信抢票、网络代买、免费橙色大巴等服务,降低了使用门槛,也大幅提高了抢票成功率。
网民登录 http://www.iijinshan.com/12306 就可以进入该平台。据介绍,该抢票平台除了覆盖各种渠道之外,经过技术升级,抢票成功率更高,是12306网站的25倍。此外,网民关注微信公众号“我的猎豹浏览器”(账号:wodeliebao),不用安装任何应用就能在线自动刷票、查询余票。借助微信本身发送位置的功能,它还能实现智能推荐附近的售票点信息。通过微信抢票,农民工在工地便能完成购票。

上海大学邀企业人事主管“会诊”毕业生通病 高不成低不就 上岗就想当领导

关注大学生就业

从象牙塔里走出来的大学生,与企业的匹配度到底有多高?岁末年终,上海大学校领导将15家用人单位的人事主管请来开了一次“神仙会”。从事先发给企业的提纲来看,议题只有一个——为高校的人才培养挑刺。

毕业生可谓泾渭分明,一种是定不下心来的人,才进单位做了几天“琐碎”的事后,就开始抱怨“怎么还不提升我啊”;还有一种人过于悠闲,极度缺乏竞争意识,这部分人又以沪籍大学生为多数。

写个报告咋这么难

上海中保安投资有限公司人事总监刘红直言不讳地说,单位里的上司最怕遇到那些在工作上缺乏思路的员工,对本职工作一问三不知的人。
在接触了大量职场新生代员

工后,刘红有个感觉,就是现在的大学生,无论是理科生还是文科生,文字表达能力普遍较为薄弱,写个工作计划、总结报告等也十分吃力。而问题在于,这个基本的语文素养需要从小打下扎实基础,不是大学专业教育所必修的。

求职面试注重情商

“高不成低不就,出去就想当领导。”在接连听取了多位企业人事主管的“诊断”后,上大副校长叶志明也点出了当下存在于不少大学毕业生中的通病,并直言高校在

培养学生的竞争意识、发展后劲、创新性和自信心上,还有很大的提升空间,而且在课程设置、师资配备等方面,还必须与行业做尽可能的无缝衔接。

上海飞机制造有限公司招聘经理杨尚鹏则表示,他们会在专业之外更注重考察毕业生的情商和团队合作精神,“毕业生的知识潜力是蛮难一下子考察出来的,但他们的性格、待人接物、交流沟通能力,是比较容易发现的,许多毕业生在求职时就是输在了这个‘软条件’上。” 本报记者 王蔚

企业最怕“两种人”

上海医药股份有限公司人事经理毛幸华说,现在有两种情形的